
1© Encuesta Nacional Bicentenario 2019 - Universidad Católica

Medioambiente y 
calentamiento 
global
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Comentarios: confianza, preocupaciones y acciones frente a los 
problemas medioambientales y el calentamiento global

• Si bien una mayoría sustancial de los encuestados está segura de que el cambio 
climático está ocurriendo, hay poca confianza en que las consecuencias de este fenómeno
se podrán detener en el mediano plazo, en comparación a otros asuntos relevantes como 
alcanzar la igualdad de género, en el que se observa una mayor confianza.

• Los jóvenes y el estrato socioeconómico alto son quienes más certeza tienen de que se 
avanzará en amortiguar los efectos del calentamiento global, aunque la mayoría piensa que 
no será rápido. Asimismo, son los jóvenes quienes ejercen menos acciones concretas para 
proteger el medioambiente.

• La actividad humana se presenta como la causa principal del calentamiento global.



3© Encuesta Nacional Bicentenario 2019 - Universidad Católica

Comentarios: confianza, preocupaciones y acciones frente a los problemas 
medioambientales y el calentamiento global

• Al momento de plantear temores frente al cambio climático, los chilenos se refieren a 
problemas ambientales de larga data, como la contaminación y la acumulación de basura, más 
que a consecuencias más globales y menos tangibles de este fenómeno.

• Es escasa la participación de los chilenos en acciones colectivas concretas 
en defensa de ecosistema.
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Pensando en un plazo de 30 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 
metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado
Base: Total muestra

61

38
31

28 27

Alcanzar la igualdad
de género

Detener el
calentamiento global
y sus consecuencias

Disminuir la brecha
entre países pobres

y ricos

Terminar con la
hambruna mundial

Alcanzar la paz
mundial
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Alcanzar la igualdad de 
género 61 63 59 69 70 55 59 53 77 64 53

Detener el calentamiento 
global y sus consecuencias 38 37 39 46 40 34 38 35 43 40 35

Disminuir la brecha entre 
países pobres y ricos 31 32 31 39 30 30 34 27 38 30 31

Terminar con el hambre 
mundial 28 28 29 34 30 32 27 23 32 31 25

Alcanzar la paz mundial 27 26 27 30 27 23 28 26 13 27 29

Pensando en un plazo de 30 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 
metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

Base: Total muestra
% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado
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¿Qué tan seguro(a) está Ud. de que el calentamiento global está ocurriendo?

52 24 13 6 4

Muy seguro(a)
Bastante seguro(a)
Algo seguro(a)
Poco seguro(a)
Nada seguro(a)

Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

El calentamiento global 
está ocurriendo 76 78 74 80 76 79 73 73 88 83 66

¿Qué tan seguro(a) está Ud. de que el calentamiento global está ocurriendo?
Base: Total muestra
% Muy seguro(a) + Bastante seguro(a)
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¿Ud. cree que el calentamiento global es causado por…? 

50 6 42

La actividad humana

Una combinación entre la actividad humana y los
procesos naturales del planeta
Los procesos naturales del planeta

La actividad humana

Los procesos naturales del planeta

Una combinación entre la actividad humana
y los procesos naturales del planeta

Base: Total muestra

El 100% se completa con la categoría “NS/NR”
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

La actividad humana 50 54 47 58 48 51 48 49 55 53 46
Los procesos naturales del 

planeta 6 8 4 4 6 6 4 9 4 5 8

Una combinación entre la 
actividad humana y los 
procesos naturales del 

planeta
42 37 47 37 46 41 47 39 41 41 43

¿Ud. cree que el calentamiento global es causado por…? 
Base: Total muestra
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De la siguiente lista de problemas ambientales, por favor indíqueme los 
tres que considera más preocupantes:
Base: Total muestra
%

66

55

42 39
33

27
22

17

Contaminación
del aire

Contaminación de
ríos y mares

Acumulación de
basura

Escasez de agua
potable

Extinción de
especies
animales

Contaminación
del agua potable

Polarización del
clima alcanzando

temperaturas
extremas

Radiación solar
dañina
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Contaminación del aire 66 70 61 59 66 65 60 71 53 63 70
Contaminación de ríos y 

mares 55 53 56 49 56 56 60 52 50 53 58
Acumulación de basura 42 42 41 40 39 47 41 41 36 44 40

Escasez de agua 39 40 38 28 36 37 43 45 42 39 38
Extinción de especies 

animales 33 32 34 49 35 35 29 25 43 33 30
Contaminación del agua 

potable 27 24 29 37 25 24 20 29 34 26 26
Polarización del clima 

alcanzando temperaturas 
extremas

22 22 22 23 29 23 23 16 27 24 19

Radiación solar dañina 17 17 17 16 14 13 24 18 15 17 17

De la siguiente lista de problemas ambientales, por favor indíqueme 
los tres que considera más preocupantes: 
Base: Total muestra
%
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¿Cree Ud. que el calentamiento global puede ser resuelto?

5 8 54 30

No es un problema
Sí, es algo que puede detenerse por completo
Sí, es algo con lo que se puede lidiar adecuadamente, pero tomará un largo tiempo hacerlo
No, es muy difícil

Base: Total muestra
%

El 100% se completa con la categoría “NS/NR”
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

No es un problema 5 7 4 5 5 7 6 4 4 5 6
Sí, es algo que puede 

detenerse por completo 8 7 9 2 11 7 12 7 7 7 9
Sí, es algo con lo que se 

puede lidiar 
adecuadamente, pero 

tomará un largo tiempo 
hacerlo

54 54 55 76 57 55 48 46 73 59 46

No, es muy difícil 30 30 29 16 27 28 30 39 17 28 35

¿Cree Ud. que el calentamiento global puede ser resuelto?
Base: Total muestra
%
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¿Cuánto temor le producen los siguientes problemas medioambientales?

94

89

87

87

3

6

7

8

3

5

6

4

1

1

Contaminación del aire, del agua,
de los ríos, de los océanos

Extinción de las plantas y las
especies animales

Calentamiento global / Cambio
climático

Respirar aire de una ciudad
contaminada como Santiago

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Contaminación del aire, 
del agua, de los ríos, 

de los océanos
94 92 95 97 95 93 92 93 99 94 92

Extinción de las plantas 
y las especies 

animales
89 87 92 90 92 84 92 88 91 92 87

Calentamiento global / 
cambio climático 87 82 91 90 86 82 89 88 82 89 86

Respirar aire de una 
ciudad contaminada

como Santiago
87 84 90 85 78 87 92 92 78 87 90

¿Cuánto temor le producen los siguientes problemas medioambientales?
Base: Total muestra

% Mucho + % Bastante
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¿Qué tan a menudo Ud…?

51

30

36

35

17

28

36

22

20

24

21

33

41

38

57

7

2

¿Reduce la energía/combustible/agua que
usa en su hogar por razones

medioambientales?

¿Deja de comprar ciertos productos por
razones medioambientales?

¿Hace un esfuerzo por separar la basura
para reciclarla por razones

medioambientales?

¿Usa medios de transporte alternativos al
auto por razones medioambientales?

¿Deja de consumir carnes rojas por
razones medioambientales?

Siempre + Casi siempre A veces Casi nunca + nunca NS/NR

Base: Total muestra
%

1

1
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Reduce la 
energía/combustible/agua 

que usa en su hogar por 
razones medioambientales

51 50 52 42 48 45 55 60 50 50 52

Deja de comprar ciertos 
productos por razones 

medioambientales
30 26 35 25 28 25 34 36 32 32 29

Hace un esfuerzo por 
separar la basura para 
reciclarla por razones 

medioambientales
36 34 38 38 28 34 43 38 49 40 29

Usa medios de transporte 
alternativos al auto por 

razones medioambientales
35 34 35 38 38 32 40 29 29 39 32

Deja de consumir carnes 
rojas por razones 

medioambientales
17 10 24 18 14 15 15 22 26 14 18

¿Qué tan a menudo Ud...?
Base: Total muestra % Siempre + % Casi siempre
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En el último año, ¿Ud. ha participado en…?
Base: Total muestra
%

13

87

Sí

No

Algún proyecto o grupo que 
busque proteger el medio 

ambiente

8

92

Sí

No

Protesta o manifestación 
acerca de algún asunto 

ambiental


